

埃及大力士用牙拉动700吨船只

计划用眼脸肌肉拉飞机



埃及大力士阿什拉夫·马哈鲁斯9月27日在胡尔加达创下惊人纪录:用牙齿咬住绳子拖动了一艘停泊水面、重达700吨的船只。

据美联社报道,许多人聚集在胡尔加达港口见证了这一纪录的诞生。马哈鲁斯说,当前吉尼斯世界纪录承认的用牙齿拉动最重船只的纪录是614吨,他将上交最新挑战的视频和照片,希望这个成绩能尽快获得认证。

马哈鲁斯今年44岁,身高190厘米,体重155公斤。为了准备此次挑战,他进行了严格的训练和饮食管理——每天训练三次,每次两小时;每天至少吃12个鸡蛋、2整只鸡以及5公斤鱼。马哈鲁斯很小的时候就展现出力大如牛的特质。

2021年6月,他用牙拉动15.73吨重的卡车而获得吉尼斯世界纪录认证。今年3月,他两天内拿下三项世界纪录,分别是用牙齿能拉动的最重火车、以人力能拉动的最重火车以及以最快的速度拉动汽车前进100米。

马哈鲁斯的雄心不止于此。他正在计划拉动潜水艇,还希望有朝一日能仅凭眼睑肌肉拉动一架飞机。

据新华社

新西兰猎鹰当选 2025年新西兰“年度鸟类”

2025年新西兰“年度鸟类”评选9月29日公布结果,新西兰特有的新西兰猎鹰当选,在这项评选中再度拔得头筹。

新西兰猎鹰飞行速度快,俯冲时速可达200公里,被称为山谷中“孤独的猎食者”,其形象出现在新西兰货币上。

新西兰环保组织“森林与鸟类”自2005年起每年举办“年度鸟类”评选,以增加人们对新西兰鸟类的认识。“森林与鸟类”每年从新西兰鸟类中选择几十种作为候选鸟,把它们图片、习性介绍、濒危程度等列在评选页面上,让网友投票。活动第一年只有约900人投票,后来得到越来越多人关注。

据该组织网站介绍,今年的评选活动吸引了123个国家和地区的网友参与,总投票数逾7.5万,其中有效票超过6.7万。新西兰本地投票占总票数的约87%。新西兰猎鹰夺得超过1.4万票。

据美联社报道,今年的候选鸟除了有“助选经理”为它们拉票,还有“粉丝”通过表情包大战、吐槽海报和鸟类服装舞蹈表演等方式为它们争取支持。

“森林与鸟类”首席执行官尼古拉·托基说,活动越来越受关注令人欣喜,也传递着严肃信息——今年入围前十名的鸟类中有八种面临不同程度的生存危机,其中两种在新西兰濒临灭绝,现存活数量分别不到300只。

新西兰猎鹰也面临着生存危机,主要威胁来自栖息地丧失和天敌捕食,据估计现存数量在5000只至8000只之间。

据新华社

朝鲜宣布将实施大赦

朝鲜最高人民会议常任委员会9月26日发布了相关政令。政令指出,在朝鲜劳动党建党80周年之际,对被判有罪人员实施大赦。

大赦从2025年10月1日起正式实施。朝鲜内阁和有关机关将采取措施妥善安置获释人员的工作和生活。

据央视新闻

印度南部发生踩踏事件 至少36人死亡

据印度媒体报道,9月27日晚在印度南部泰米尔纳德邦举行的一场政治集会中发生踩踏事件,造成至少36人死亡,其中包括8名儿童和16名妇女,另有40余人受伤。

报道说,踩踏事件发生在当地时间晚7时45分左右。大批参与集会的人群挤向舞台,一些人被路障绊倒,继而引发了踩踏。据目击者称,事发现场严重超员,拥挤不堪。

据报道,这场政治集会由当地一名知名演员发起,为其成立的政党参加明年举行的地方选举进行竞选造势。

事故发生后,印度总理莫迪在社交媒体发文表示哀悼。泰米尔纳德邦政府下令开展调查。

据新华社

美国教堂枪击事件 已致5死8伤

特朗普称“骇人听闻”



美国警方9月28日说,美国密歇根州大布兰克市28日上午发生的教堂枪击事件已造成至少4人遇害,8人受伤。另外,枪手在与警方交火中被击毙。美国总统特朗普就此表示,此次枪击事件“骇人听闻”,美国枪击“暴力流行病”必须立即终止。

大布兰克市警察局长威廉·赖涅在当晚举行的记者会上说,事发时教堂内有数百人,枪手驾车冲入,并用突击步枪向人群开枪。枪手随后纵火,教堂迅速燃起大火。

警方已确认枪手40岁,是美国海军陆战队前队员。枪手作案动机仍在调查中。

特朗普同日在社交媒体上说,他已听取了这起“骇人听闻的”枪击事件报告,联邦调查局已牵头进行调查。他声称,枪击事件“似乎是对美国基督徒的又一次有针对性的袭击”,并用大写英文强调“我们国家的这种暴力流行病必须终止,立即!”

据新华社

日本一银行 将强制爸爸休陪产假

为鼓励男性参与育儿,日本三井住友银行计划从10月起强制家有婴幼儿的男性员工休不低于一个月的陪产假。

据日本共同社9月28日报道,该公司规定,所有家中有未满2岁幼儿的男性员工都要休陪产假。员工休假期间,不但本人可以获得5万日元(约合2390元人民币)津贴,其同事若是有能力维持业务正常运转,也可以获得同等数目的津贴。

2023年财政年度,三井住友银行男性员工休陪产假的比例就达到了100%,但人均只休12天,没有达到公司设定的30天目标。

当前,越来越多日本企业鼓励男性休陪产假,同时向休假员工的同事发放补贴,缓解因工作量增加带来的不公平感。

政府调查数据显示,2024年选择休陪产假的爸爸比例为40.5%,新妈妈中有86.6%的人休产假。

据新华社

美国俄勒冈州和波特兰市 起诉特朗普政府

美国俄勒冈州总检察长丹·雷菲尔德9月28日宣布,俄勒冈州和波特兰市已经向当地一所联邦地区法院起诉特朗普政府,以期阻止后者向波特兰市“非法部署”200名俄勒冈州国民警卫队员。

雷菲尔德在社交媒体发布声明说,当天早些时候,美国国防部长赫格塞思向俄勒冈州州长蒂娜·科特克发出了一份备忘录,授权200名俄勒冈州国民警卫队员执行为期60天的联邦职能,其中包括“保护正在或可能遭抗议活动威胁的联邦财产”。

美国总统特朗普27日宣布,将向民主党主政的俄勒冈州波特兰市派遣军队,以应对“国内恐怖分子”。此前,特朗普曾向洛杉矶、华盛顿派遣部队,遭遇强烈抵制。

据新华社

日本10月 超过3000种食品要涨价

日本一项最新调查显示,日本今年10月将有超过3000种食品价格上涨,涨价食品数量创半年以来新高。

日本帝国数据库公司对全国主要食品和饮料制造商进行调查,询问这些企业的涨价意向。结果显示,10月将有超过3000种食品涨价,包括饮料和包装食品等。受米价高企影响,以大米为原料的年糕、日本清酒等位列涨价名单。其中,盒装米饭价格涨幅将可能高达17%。

日本媒体分析,这轮食品涨价与原材料和人工成本上涨等因素有关。共同社说,日本民众经济负担将进一步加重,因为除食品涨价外,电费、燃气费也将因政府补贴到期而上调。

日本总务省近日公布的报告显示,今年8月日本去除生鲜食品后的核心消费价格指数(CPI)同比上升2.7%至111.6,食品价格上涨仍是拉动日本物价上涨的最主要原因。其中,普通粳米价格同比上涨68.8%,咖啡豆、巧克力和鸡蛋价格分别上涨47.6%、49.4%和16.4%。

按帝国数据库公司的说法,日本这轮食品“涨价潮”较去年势头更猛,全年预计将有约2万种食品涨价。

据新华社

韩国面向中国团体游客 免签入境政策试行

韩国政府9月29日起面向中国团体游客试行免签入境政策,直到明年6月30日。免签政策试行期间,中国三人以上团体游客可免签入境韩国并停留15天。济州地区与此前相同,个人和团体游客均可免签入境并停留30天。

据央视新闻

声援巴勒斯坦



9月27日,南非立法首都开普敦数千名民众举行大规模游行声援巴勒斯坦,抗议以色列在加沙地带的军事行动。图为当日,人们在南非开普敦参加声援巴勒斯坦的示威游行。

新华社发